
XXIX. évfolyam. 91. szám. Vasárnap Nagyenyed, 1910. deczember II.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASÁGI LAP. 

Megjelenik tieteiikitii kétszer: csütörtökön ess vasánuip rey^el.

egész évre _ _ 12 korona,
fél évre _ _ _ 6 ,,

------- negyed évre . _ 3 ,,
Egyes szám ára 12 filler.

Hirdetéseket és előfizetéseke t elfogad FÖI.üES ICDIX budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. m1 iH*»6«or-Ar««M

Hirdetés ára Q centiméterenként 6 fill t öbbszöri k.rdetés árkedvezményben részesül- Vidéki lapot KöZpOllli Hirdetési OuttijttU 
Nyilttór sora 4 0 filier. Budapest» VII.. Erzsébet-kürút 4L az

Dr. Balogh Jenő államtitkár jelölése.
Dr. Balogh Jenó államtitkár folyó hó 

8-án a reggeli vonaton érkezeit meg 
László Mihály, Hgieecu József, Szász 
Fal, Jankovieh Béla, Mayer Ödön, Nagy 
Józsi f, Osegezi Mihály és Hámori László 
orszgy. képviselők és ifj Wlassies Gyula 
miniszteri segédtitkár, titkára kíséreté­
ben Maiosujvárra. Megérkezésekor nagy 
számú választópolgár és a vármegye 
előkelőségei élükön Szász József főispán­
nál várták az állomásnál, hol Szabó 
Albert bányatanácsos üdvözölte, Délelőtt 
11 óiakoi tartotta a inarosujvári nem­
zeti munkapárt nagy érdeklődés mellett 
jelölő gyűlését. Báró Kemény Pál elnök 
meleg szavakban emlékezett meg gróf 
Bethlen Sándorról, a kerület volt képvise­
lőjéről és gr. Teleki Ádam indítványára 
az elhunyt szeleteiben álló képviselő 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítettek meg. 
Azután az elnöknek egyhangúlag elfő 
gadott indítványára dr. Balogh Jenő 
államtitkárnak ajánlották fel a jelöltsé­
get ; az államtitkárt küldöttségig hívtak 
meg a gyűlésre. A gyülésterembe lép­
tekor nagy lelkesedéssel fogadták. Az 
államtitkár a jelöltséget elfogadva a 
következő program in beszédet mondotta el:

— Alkotó munkához kell látnunk. — Így 
szólott, a beszéd során — és a nemzetet, u 
helyett, hogy folyton küzdelmekbe és válsá­
gokba sodornánk, műveltségben, gazdagságban,
nemzeti evőben kell gyarapitanunk. Mind­
ama tényezők között pedig, a melyek a nem­
zet erejét és gazdaságát fokozni hivatottak, 
a legjelentősebbnek éppen a közművelődés 
emelését tartja Ennek szolgálatában gazda­
ságilag is fokozottabb áldozatokat kel. hoz­
nunk, mint a korábbi kormányok telték. 
Megnyugvására szolgál, hogy a jövő évi 
költségvetésben oktatásügyi és kulturális 
ezé löki a ki le néz millió koronával többet 
irányoztak elő, mint eddig. Habár az 1907. 
és 1908. években már messzemenő javítást 
kezdtek, — a mi az előző kormánynak egyik 
legnagyobb érdemit — a további fejlesztés­
től nem szabad visszariadnunk. Egészségte­
len állapot az, hogy fiatalságunk túl nagy 
számban tódul egyes közép-és a főiskolákba, 
különösen az egyetemre, és hogy szellemi 
proletariátus fejlődésétől komolyan kell tar­
tanunk. A társadalomban annak a meggyő­
ződésnek kell megerősödnie, hogy a fiatal­
ságot olyan pályákra, különösen gazdasági 
pályákra kel! terelni, a melyeken a nem­
zetnek s az országnak jobb szolgálatokat 
tehetnek, mint például a jogi és más pályá­
kon. A javulás itt a társadalomban bekö­
vetkező nézetváltozástól függ. A kormány 
csak annyit tehet, hogy törvényhozási utón 
olyan intézkedéseket javasol, a melyek a 
bizonyos pályákon mutatkozó túlzsúfoltságot 
megelőzhetik. Arra fog törekedni, hogy sokan, 
a kik ma csak az érettségi vizsga megszer­
zése végett mennek a középiskolákba, átme­
hessenek a polgári iskolákba, vagyis a pol­
gári iskola több állásra adjon minősítést, 
mint most ; újra felveti a polgári is-

_ I

kólák reformját, másrészről pedig inten­
zivebbé szeretné tenni u középiskolai j 
oktatást. — Különösen t felső oktatás kér- I 
dósővel foglalkozik. A jogi oktatás reformját I 
illetőleg azt akarja, hogy a gyökeres re- I 
form, amelynek előmunkálatai már évek j 
hosszú sora óta folynak, külön választassák 
a legszükségesebb javítások megtételétől. | 
Visszásnak tartja llogy a közigazgatási j 
tisztviselők, akik a rendőri büntető bírás 1 
kodás terén, a gyámügyi igazgatásban és j 
más terekén Ítélkezésre és jogszabályok al- 1 
kalmazására vannak hivatva, a jogtudo- 1 
mányi és államtudományi államvizsgák j 
b'furkácziója révén ma jogi tudományaikról j 
nem tesznek tanúságot. Megtörténhetik 
most, hogy egy szolgabiró vagy egy minis/.- , 
fériumi tisztviselő évtizedeken át igazságot i 
szolgáltat es ítélkezik ; habar magái jogot, ! 
büntetőjogot, büntető perjogot stb. csak í 
hallgatott, vagy uévleg hallgatott, de azok- : 
bői soha vizsgálatokat nem tett. Ezt az , 
állapotot minél előbb meg kell szüntetnünk. 
Az 1883. évi I. t.-cz.beii szervezett köz- 1 
igazgatási szakvizsgákat is okvetlenül életbe 
kell majd léptetni. Nagy nemzeti veszede­
lem az, hogy a joghallgatóknak jelentékeny 
része éveken keresztül, különösen az ötödik 
félévtől a nyolc/adikig, nemcsak előadásokra 
nem jár, liánom egyáltalán nem is foglalko­
zik komoly munkával. Ezen is változtatnunk 
kell. Arra fog törekedni, hogy a tanári és 
a tanítói kar, valamint a kisdedóvás terén 
működők helyzetének javítására, súlyos 
gondjaik enyhítésére mindent megtegyenek. 
Az országgyűlés legjelentősebb feladata az 
uj választási törvény inegal otása. Itt csak 
egy szempont érvényesülhet, az, bogy a 
magyarság s/upremácziája az uj választási 
törvény mellett is feltétlenül biztosítható 
legyen. Egyedül ez a vezérelv lehet irány­
adó ; ha ez a nemzeti érdek biztosítható 
lesz, ami tüzetes statisztikai és helyi vizs­
gálódásokat tesz szükségessé, akkor a vá­
lasztói jog reformja is széles, demokratikus 
alapokon lesz keresztülvihető.

Nagy volt a lelkesedés a beszéd be­
fejeztével. Br. Kemény Pál elnök meleg 
hangon köszönetét mondott és biztosí­
totta a választókerület részéről nemcsak 
az államtitkárnak szóló nagy tiszteletről, 
hanem most, hogy közvetlen volt alkal­
muk hallani és ismerni, az őszinte ra­
gaszkodásról és szerétéiről is.

A gyűlés után dr, Balogh Jenő kép­
viselőjelölt tiszteletére nagy lakoma volt, 
hol több poharköszöntó hangzott el. 
Szabó Albert dr. Balogh Jenőre, dr. 
Balogh Jenő a választó polgárokra, 
Szász József főispán a megjelent kép­
viselőkre, Jankovieh Béla, Mayer Ödön 
képviselők Szász József főispánra, 
Szász Pál képviselő Lukács Lászlóra, 
dr. Garda Kálmán Balogh Jenőre.

Dr. Balogh Jenő államtitkár megvá- 
1 lasztása egyhangú lesz, miután ellen­

jelöltet sem a nemzetiségiek, sem a 
függetlenségi párt nem állít. A pro­
grambeszédet több tekintélyes kerülő ­
ben függetlenségi választó is meghall­
gatta.

ügy látszik a uiarosujvári kerület 
választóinál több a jóizles, mint egyéb 
kerületekben, ha sikerül egy neves és 
tekintélyes embert képviselőjelöltnek meg­
szerezni.

Az államtitkár d. u fogadta az lényed­
ről és Gyulafehérvárról megjelentek kül­
döttségét, megígérve, hogy amint szerét 
teheti és elfoglaltsága engedi, de a nyá­
ron mindenesetre Nagyenyedi e is él 
fog látogatni, hogy a vezető emberek­
kel személyesen megismerkedhessen. 
Nagyenyedról ott voltak Szász József 
főispán, lticzédy-Joksman Ödön várite- 
gyei főjegyző, dr. Garda Kálmán vár­
megyei főügyész, Nagy Pál főszolga­
bíró, Nehéz János tanfelügyelő, Kövér 
János isk. igazgató, Varó Ferenc/, uy. 
tanár, Sziiády Zoltán gimu. tanár, egye­
temi magántanár, Beretzky Miksa pénz­
ügyigazgató, Fotyovich József tóispáni 
titkár.

Politikai hírek.
G úf Zichy János vallás- es közoktatás­

ügyi miniszter tar ez áj a jövő évi költségveté­
sének tárgyalása aikaimávai a k< pvtselőház 
pénzügyi bizottságában olyan nyilatkozato­
kat tett, a melyekből, ha már eddig nem 
tudtuk volna, teljes meggyőződést szerezhe­
tünk az. uaut, bogy ö nemcsak az általános 
irányelvekre nézve nagy kouczepczióju,minden 
izében magyar és nődéin kulturpolitikus, 
de nagy resszortjauak minden egyes részlete 
iránt érdeklődött, azt ismeri s a létező hiá­
nyokon legjobb akarata, a kormány pro­
gram inja s az ország anyagi teher viselést 
képességének keretében hathatósan segíteni 
is akar.

Hogy mindjárt az aktualitás szempont­
jából legérdekesebb kérdésnél kezdjük: 
amiket a középiskolai tanárok ügyéről mon­
dott — a szolgálati időnek külön törvényben 
való szabályozása, u mostani heti óraszám 
megtartása s evvel kapcsolatban a tanári lét- 

! szám felemelése, végül pedig a tanárok fizti- 
I tési osztályai dolgában a méltányos és foko- 
j zatos harmadolás — ezek a nyilatkozatok,
: úgy véljük, a legnagyobb megnyugvást 
I kelthetik az érdekelt körökben. Most.
: már bizonyára meg fog szűnni a ta­

nai i karban minden további agitáczió s a 
tanári testületek és egyesületek lojálisán 

* elismerik, hogy ügyüknek legjobb barátja a 
j vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Még egy nevezetes kijelentést tett grdf 
■ z,chy János a bizottságban. Báró Lövay 
' Lajos felszólalására azt mondta, hogy a fel- 
! vidéken, de egyáltalán a nemzetiségi vidé­

keken ott, ahol a nem állami elemi iskolák 
! R tanításnak sem pedagógiai, sem magyar 
j nemzeti szempontból nem telelnek meg,
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.•zen iskolák államosítás,tt fokozatosan ke- ; 
iésztül fogja vinni. Ez annak a nagy «um- 
czepczióju népoktatási politikának folytatása, 
amelyet annak idején Wlassies Gyula kéz- 
ilett s amelynek gróf Zichy János is egész 
eddigi közpályáján hive volt.

Az iudemuitas vitája pedig hömpölyög 
tovább lassú ős ostoba áradatával. Semmi 
haszna belőle az országnak, de még annak a 
pártnak sine-, mely a vitát nyújtja, mert 
nem kiséri az. ország rokoiiszeuve.

Közigazgatási reform.
(U 1.) A közigazgatási reform immár 

napirendre kerül. A pénzügyi bizottságban . 
ezt határozottan jelzó a miniszterelnök a | 
belügyi költségvetés tárgyalásánál, vázolva ; 
nagyjában u kérdés mikénti megoldását.

Legelőbb is egy fontos kijelentést tett a j 
miniszterelnök: „hogy a kinevezési lendszer 
behozatala szerencsés megoldás .enne .•.. A j 
kinevezési re u d s z e r — m o n <1 á — 
igen jól összeeg y ez te t li e t u az j 
iiu louiimi á v a ), mert hiszen az ideális ; 
czél az lenne, hogy az állami igazgatást 
állami szervek, az autonómia körébe tartozó ; 
közigazgatást pedig nutonómikus szervek , 
lássák el. Szükséges, hogy a kózigazgatas 
körébe vágó sokféle és fontos feladatokat 
igen alapos képzettségű egyenek lássák el, 
iUni ma el nem érhető a közigazgalasi álla­
sok természetének koczkazatossága miatt.“ . 
A mióta a lapokba Írok, ennek pedig hai- 
mineznégy éve, mindég a kinevezési remi- 
ei6t)r híve voltam és leszek ez utánra is. Itt i 
hä ideje, ti közigazgatási állások állandón- > 
tilsának. Ennek hiánya miatt tódul n nagy- 
számú képzett tiatalság mind n miniszteri 
hivatali pályára.

De a jó közigazgatás közgazdaságilag is i 
uag\ jelentőségű következményekkel jai, 
nngy befolyást g\ akoiolva a hiielbiztosságta 
is 'kü1 önökén az ilányban, hogy megnyeri 
a’uagy töké hajlandó agát az. ipari vállalatok 
létesítésére, aminek egyik első foteltételo a 
közállapotok rendezettsége, amit megterem­
teni a jó közigazgatás hivatása. Es a nem­
zetiségi kérdés szempontjából is igen fontos 
á jé közigazgatás, mert a legtöbb esetben a. 
„véna, admínisztrácziö ad alkalmat az elége­
detlenségre. És továbbá igaza van a miniszter- '

elnöknek, amidőn annak adott hangot, hogy 
szükséges a közigazgatásnak modern szellem- ; 
heu való újjászervezése oiyképp, hogy a 
pártpolitikai szempontok teljesen kiküszöböl- 
tesseiiek, mert elvitázhatlan tény, hogy ma 
e szempontok erősen érvényesülnek, ami a 
mai választási rendszer mellett egész ter­
mészetes is. Ha a vármegyei tisztviselők 
helyzete állandósul, azzal sok mai kinövés 
magától is megszűnik. A miniszterelnök ha­
tározottan jelző, hogy nemsokára módjában 
lesz e kérdéssel konkrété foglalkozni, ami- 
por is nem fogja elmulasztani a részletekről 
is tájékoztatni az országot és nem fogja 
mellőzni az arra hivatottabh körök vélemé- 
nyóiMik kikérését sem.

Abban is igaza van a miniszterelnöknek, 
hogy a közigazgatás re f o rmj a 
el n e ni választható a községi 
szervezet reformjától, es ezért e 
két kérdés együttesen oldatik meg. A köz­
ségi közigazgatás igen túl vau terhelve az 
ügykör mértéken felüli szótágazódottsága 
folytán. A községi közigazgatás körébe vágó 
kötelességek rendszerint háttérbe szorulnak 
az állami funkeziók ellátása miatt. De addig 
is, mig a I form megtörténhetik, a kormány 
igyekezni fog egyes kirívó visszásságok 
orvoslására, mint pl. a segédjegyzői állások 
mielőbl i szervezésére a legközelebbi költség­
vetésbe is már egy nagyobb összeg Jog be- 
illesztődni. A mai apparátus mellett jóformán 
meg sem felelhetnek a községek kötelessé­
geiknek.

A vármegyei tisztviselők stá­
tus r e u d e zésé t is kilátásba h e- 
I y e z t e a m i u i s z t e r. Rövidesen tette 
ugyan, de részletesebben nyilatkozott erről 
egy más alkalommal, amikor a vármegyei 
tisztviselők küldöttsége e kérdésben nála 
járt, A miniszterelnök akkor jelzó, hogy a 
státusreudezősük dolgában most még nem 
állhat törvényjavaslattal a parlament elé, 
mert :t pénzügyi helyzet miatt a státus- 
rendezés megvalósításának az időpontját ki 
keli tolni. Ue az a nagy melegség, amely- 
ivei akkor es most a pénzügyi bizottságban 
is a közszolgálat e jeles, érdemes munkásai­
nak fontos hivatásáról é- igényeik jogosult­
ságának méltánylásáról nyilatkozott, meg­
nyugtathatja a v á r m e g y e i fisz t- 
viselőket arról, hogy a m int a 
pénzügyi helyzet lehetővé t e- 
s z i, a z o ti II a I a I e g a ü r g ó s e. 1) b e u 
megoldja a kor m Any ezt a k é r- 
d e s t. A Khuen-kormáuy elől jár abban a

ezólzatbau, hogy a közszolgálat munkásai 
hivatásukhoz és munkásságukhoz méltó élet­
viszonyok kozó jussanak, íávol A*I főle • 
czólzat, hogy a varmegyei tisztviselőket tör­
vényben biztosított joguktól elüsse, sőt % 
a Khuen-kormáuy programmjáuak egyik 
sarkalatos poulja' a közigazgatás reform;» 
és ettől függetlenül is a vármegyei tiszt­
viselők anyagi és erkölcsi tüggetleuités« 
azzal a czólzattal, hogy minden illetéktelen 
befolyástó! menten érvényesíthessék a köz. 
érdeket fontos hivatásuk körében. Csak az 
időpont kitolásáról van szó! . . . Megbíz- 
hatunk a Khuen-Jléderváry Károly gróf 
személyében, liogy amiut a pénzügyi helyzet 
lehetővé teszi, rendezni fogja a kormány ». 
vármegyei tisztviselők státusügyét.

A közigazgatási reform évtizedes kívánság. 
De egyes javításoknál egyéb nem történt. 
Végre elkezdődik a nagy munka, ami ha 
lető alá kerül, örök időre hirdetni fogja a 
Khuen-kormáuy sikerdús működését. Nem 
üres jelszavak vezetik a kormányt, hanem & 
kötelességtudó munka. Ezen kötelességtudás 
fogja megvalósítani a várva-várt közigaz,ga- 

! tási reformot.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A földművelésügyi mi­

niszter Koós Mihály dr. miniszteri titkárt, 
az erdóiyrósz.i kirendeltség agilis és érdemes 
vezetőjét, miniszteri osztálytanácsossá ne­
vezte ki

— Nagyenyed város képviselőtes­
tülete f. hó )2-én d. e. 10 órakor remlki- 
v ti ti közgyűlési tart. A gyűlés nevezetesebb 
pontjai az. itMO.évi pótköltségvetés tárgyalása, 
az. államsegély felosztása iráuti tervezet elő­
terjesztése és névszerinti szavazások elvileg 
elhatározott ügyletek felett.

— Halálozás Jakahfy János hely­
beli szőlőbirtokos, néhai Jakabíy Albert 
elijedi kereskedő lia, f. lió 10 ón a 1 módi- 
hegyi szőlőjében, ahol lakása volt meghalt. 
_Özv. Za lány i Farkasod szül. An ván­
dor Sarolta életének 71-ik, özvegységének 
6-ik éveben folyó tlő ti-ikán reggel rövid 
szenvedés után elhunyt Veresegyházáu. 8-áu 
temették el nagy részvét mellett. Zalányi

Teaestéi y.
A napokban egyik enyedi hölgyismero- - 

summe! az elkövetkezendő bálokról diskurál- j 
tuuk, spécii egy jogaszestély, vagy megye- . 
bál eshetőségeit tárgyaltuk, mire o jóslat i 
alakjában megjegyezte, hogy Enyeden a | 
fényes bálok mind meg fognak bukni, „mert ,
_ monda ö — mi (ezek ők: a táuczosuók) j
uagvou jól tudjuk, hogy magukkal (ezek mi | 
vagyunk: a táuczosok) három piczuláeit, , 
utcz.ai ruhában eppeu olyan jól táuczoluuk, I 
mint 10 koronáért 100 koronás loileltebeu“.

Még nem döntöttem, hogy ez az. „axióma“ 
aratott-e tulnagy diadalt, azaz, mi nem erünk 
már 2 koronát sem, avagy az általános drága­
ság ritkította úgy meg a Rongyos egylet 
f, hó 3-«ui két koronás belépti díj mellett 
rendezett első teaestélyének széksorait, de 
azt mindnyájan megállapíthatjuk, hogy a 
teaestelyek megszokott közönségének m gyed­
vésze sem volt ott. — Vedig a Rendezőség 
mindent megtett a siker érdekében, gondos­
kodott elsőrangú pru„raminrol, frissen molt 
parkettról, sőt még azt a kedvezményt is 
megszerezte a közönségnek, hogy ezúttal 
nem adott teát. Deticz.it azonban nem volt. 
a programul egészen jól sikerült, táuczolui 
kitünően lehetett, hangulat dolgában sem 
volt panaszra ok, „Herz, was willst du noch 
mehr ?"

Szóval a teaestély legfeljebb a Rongyos- 
egylet szempontjából .hagyott hátra köve­
iéin i valót“, de reméljük, hogy a felüdize- 
lések bőségesen (? • kárpótolták a rendezőség 
gy ámoltjnit.

A fogadtatás kissé „hűvös“ volt ugyan, j
jobban is bei'Uthették volna a nagytermet, j 
de mindazonáltal a kedelyek később úgy ; 
felmelegedtek, hogy a közönség egy része ! 
„kicsi nekem ez a csűr* kiáltással a Szetdl • 
termeibe vonult vacsoráim s ott a mulatság­
nak csak „a hajnali órák vetettek véget“.

Úgy látszik, hogy a programúi összeállt- I 
tója számot vetett a színpadi hatással, az ! 
egyes számokat értékük sorrendjében állít- j 
van be .a műsorba. |

Bevezetésül Káló Géza zenekara játszotta ' 
el a „Teil Vilmos“ nyitányát s el kell ■ 
ismernünk, hogy a betanítással nem kis fel- j 

í adatot oldott meg ; ő maga és zenekara s zép j 
1 játékot produkált.
i ' Utáuna Felméri Sándor szavalta el j 
1 Tompa „Sólyom“ ez. költeményét a tőle i 

megszokott precziz és élvezetes előadással, j 
Aztán két újdonság következett. Az első­

ben inkább a személy volt újdonság : Á br a- 
h á m Margit adott elő zenes mouologot. 
Már maga a műfaj is uj volt a közönség­
nek, de itt nem ez, hanem az előadás aratta 
a jól megérdemelt tapsvihart. Ábrahám Mar­
git ebben a rövid kis monológban annyifelé 
tehetségéről tehetett bizonyságot, hogy 

j bemutatkozónak igazan nem is választhatott 
volna alkalmasabb darabot. A szöveget ked 
vesen, közvetlenül adta elő, megmutatta, 
hogy ha kell zongorázni is tud, de ami leg- 

■ érdekesebb : csengő mezzo-soprátijat is meg- 
! villogtatta. Valóságos kirakatot rendezett a 

tehetségeiből ebben a megszokottnak Ígér­
kező kis pidgrauimpoutban és mi gratulá­
lunk elsősorban neki, másodsorban pedig a 
Rendezőségnek, akire nézve Ábrahám Margit 
határozott érteket jelent.

A programul „piece de resistance“-a
volt I) ó c z v Fereuczué „Öt órai tea“ czimtt 
dialógja.

A szerzőt nem kell bemutatnom, jobban is­
meri őt az enyedi közönség, mint ahogy éu 
gyönge toliammal dicsérni tudnám. Bauern az 
„Öt órai teá-“ról már lehet — s talán szabad 
is — beszélni. — Műfaját tekintve dialog, 
jobban mondva a pletykának dialóggá neme- 
sült válfaja, Mindez azonban nem kimerítő 
meghatározás, jobban találna reá a „Cicero 
pro domo suu“ avagy „vedőpárbeszed az 
asszonyokról“ alczim, sőt ha jobban megvizs­
gál nők, meg feminista velleitásokat is talál­
nánk benne.

Mindenekelőtt ki kell jelentenem, hogy 
kritizálni nincs szándékomban, a dialog 
annyi szellemességgel vau megírva, annyi 
benne az ötlet és a bravúros fordulat, hogy 
ehhez igazán nem férhet szó. - Hátiéin azt 
ne akarja elhitetni velünk Dóczyné nagysá- 

I gos asszony, hogy ha két asszony tanuk nél- 
i kül (a szobaleány hallgatózása nem számit) 

egy fél óra hosszat együtt vau, megelégszik 
annyival is a pletykából, amennyit mi hal­
lottunk! Hiszen az a két asszony, akiket 
mi diskurálni hallottunk, az két. feminista 
apostol, akik komoly gazdasági és társadal­
mi problémák fűlött sóhajtoznak, le akarják 
szállítani a húsárakat, tanári íizetésjavitást 
követelnek és rendezni akarják a cseléd­
viszonyokat. Engedjen meg Nagyságos Asz- 
szonyotn, de hu Önök mind g inegállanáiiak 
a pótkávé, pótvizsga, póthaj es a pótsatöbbi- 
uél, ha megelégednének azzal, hogy a 
l’oitubakné 50 forintos kalapjáról kisüssék, 
hogy az c>ak 25 korona volt, ha nem téte­
leznék lel a legjobb barátnőjükről, hogy azőit
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Hóna Fagaras! Albertad, dr, Zalányi Endre 
* Zalányi Farkas, anyjukat gyászolják az • 
elhunytban

Kai'áononyi ruhakioeetá». A Szó- | 
góny Tanulókat Segélyező Kör f. hó 18-án, j 
vasárnap, délután 3 órakor a polgári leány- i 
i-knla tornatermében karácsonyi ruliakiosz- 
Iássál kapcsolatos rendes közgyűlést tail a j 
következő tárgysorozattal: 1. Énekelnek a 
polgári leányiskola növendékei. 2. Elnöki ! 
megnyitó. 3. Titkári jelentés, 4. Pénztár- J 
vizsgáló bizottság jelentése. 6. Ének. 6. Huh*- 
kiosztás. 7. Tisztujitás.

— Felvilágoeitáeul. Igaz, hogy Szer- 
gely János helybeli iparosnak emberélet men­
tésért legfelsőbb kitüntetés végett Kemény 
Árpád br, volt főispán által lt>5 szám alatt 
190Ü óv február hó 25-én és ugyanezen év j 

-július 15-én 523 szám alatt ugyancsak tör- , 
tént folterjesztés, de arra semmi válasz nem 
érkézéit, míg Szergely János személyes ké­
résére Szász József főispán folyó év július hó 
2l-én újólag felterjesztést tett a kitüntetés 
végett, mire a már teljes feledésbe ment ne­
mes cselekedetre a legfelsőbb kitüntetés meg 
is érkezett.

_ A poéta figyelmeztetése. A kará­
csonyi és újévi rendkívül csomagforgalom 
ideje alatt a küldeményeknek késedelem 
nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, 
ha a közönség a csomagolásra és czimzósru 
vonatkozó postai szabályokat betartja.

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe 
-csomagolni.' nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font ko­
sár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyak­
nál pedig erős csomagolópapír használandó.

Vászon vagy pupirburkolattal bíró csoma­
gokat, göb nélküli zsineggel többszörösen és 
jó szorosan át keli kötni, a zsineg kereszte­
zés! pontjain pedig pecsétviasszal kell lezárni.

3. A czimezésnél kiváló goml fordítandó a 
czimzett vezeték- és keresznevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb 
özvegy stb.) továbbá a czimzett polgári ál­
lásának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és 
lakását, továbbá a czimirat összes adatait 
feltüntető papírlap legyen magában is a cso­
magban is elhelyezve

Kívánatos továbbá, hogy a telado sajat

nevét es lakását a csomagon levő czimirat J — Jó étvágyat! Egészséges gyomrot, 
felső részén is ki1 (Intesse. nyerünk, gyomoruyomás, fájdalmak nem kiuoz-

5. A csomagok tartalmát úgy a czimira- j nag, mióta a Feller-fóle hashajtó rebarbara 
ton, mint a szállítólevelén szabatosan és rész- j ^Elsapilulákat“ használjuk Tapasztalatból 
letesen kell jelezni. mondjuk Önnek, próbálja meg Ön is, mert
illeuffogylszísi^dó aláfesd UrgyTlar*: j téu>'leS ^‘bályozzák a székelési és elósegi-
lalom, minőség, mennyiség szerint kiirandók I tik az emésztést. 6 doboz bérmentve 4 korona, 
jpl talonná 2' kgr., egy pulyka 3 kgr.. 2 Készíti csakis Feller gyógyszerész, Stubiea, 
(liter bor, stb.) ; Centrale 125 sz. (Zágrábmegye).

Műkedvelő előadás. Brandon Thu
mas „Charlie uénje“ ezimU angol bohózatá­
nak betanulása toglaikoztat egy külön, ennek 

I darabnak előadására alakult kis műked­
velő társaságot. A darab karácson) másod- 
napjára kerül színre. A -1 négy női és 6 térti 

! szerepre ismert legjobb műkedvelőinket sike- 
rült felkérés folytán megnyerni a teudező- 

I SéKnek. A jó próbák után ítélve, a darab 
nehézségeit tehetséges műkedvelőink köny- 

1 nyen győzik le, úgy hogy bátran számíthat- 1 
nak u nemes czölok iránt mindig érdeklődő 
közönségünk támogatására. Az előadást táncz

A hálószob Ik ríme, a paloiktk. ki irtás 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az éli 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak él 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszklt; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kaphatót U. Kovács József örökösei gyógyszer­
tárában Nagyenyeden es a készítőnél: Löcherer 

I gyógyszerésznél, Bártf&n. >>:
A legtapasztaltabb orvosok

tanácsoljak, hogy egészségünk fenntar-
fogja követni. ; tása érdekében elsősorban a gyomorra

— A torda topánfalvi vaeut köz- j ügyeljünk, 
igazgatási pótbejárasát november 30-án ^ jjj gyomrát rendben kívánja tar­
eszközölték és megállapították a végleges | -J
irányt. Minden jel arra mutat, hogy e rég-

I óta vajúdó vonalat a jövő évben megvalösitják 
- „A szegény tanulókat segélyese

! kör'' választmánya elhatározta, hogy a min­
den évben oly közkedveltségnek örvendő,

! kedélyes tea-estélyeket január 15-én, febiuár 
I 3.én és márczius 5-én fogja megtartani 

abbau a reményben, hogy a jótékony czelra 
> való tekintettel mentői nagyobb számmal fogja 
I a t. közönség látogatni.

tani, tegye szabályija, hogy minden 
héten legalább egy bizonyos meghatá­
rozott napon, például minden hétfőn 
vagy mondjuk mindert szombaton, 
reegelizés előtt egy pohár igaz. 
Ferenc» József-keserüvizet igyák 
Ezen régóta bevált természetadta tisz­
tító-gyógyvíznek bámulatos felfrissítő ha­
tása van nemcsak emésztőszerveinkre,

nézi meg mindkét toronyórát, mert nem 
tudja biztosan, hogy melyik szerint induljon 
remlezvousra, mondom, ha mindez nem ig\ 
volna, hanem csak úgy pletykálnának, ahogy 
Dóczyne nagysága, — akkor évenkint 40"/o-al 
kevesebb valópövt kellene folyamatba tenni, 
jóval kevesebb öngyilkosság történne és az 
asszonyok igazán lenyelhetnék a nyelvüket
— jobb húsétel hiányában —, mert nem 
akadna munkája. Csakhogy — tájdalom — 
a pótkávék és pótliajak után rendesen a 
pótházibarál kerül a szőnyegre, aki tegnap
— „ha jól látták“ Mazurkánéhoz ment be ; 
szegény Portubák ur pedig egyszer csak azt 
hallja, hagy a feleségének Ripők ur veszi a 
kalapokat és alig hagyják ott a legjobb 
haratnejok öt urai teáját, a másik „legjobb 
barátnejokuak már azt újságolják, hogy a 
másik azért nem találkozott Ny üst úrral, 
mert a református toronyóra késik egy 
negyedórát. Hiszen oly könnyű mindig csak 
egy keveset, egy „pótmondatot“ hozzátenni ah­
hoz, amit hallottak !

Nemrég irt erről Molnár Ferenc/, egy 
tanulságos csikket, figyelmükbe ajánlom 
Hölgyeim, olvassak el.

A béke kedvéért azonban én szentül meg 
vagyuk győződve, hogy az asszonyok tényleg 
csak úgy pletykálnak, ahogy azt Dóczyné 
nagyságod asszony sok naiv optimizmussal 
elgondolta, nem látok védő beszédet, nem 
keresek tendencziákiit a dialógjában, hanem 
adventi bUubáuatot tartok és bocsánatot 
kerek a női nemtől mindazok nevében, akik 
eddig oly rútul félreismertük őket.

pold.

A* adósók figyelmébe, A városi i juul9m egész, lényünkre is. A törött csá 
j adóhivatal felhívja mindazokat, kik a ház- 
S bér-adóra vonatkozó vallomásukat a már 
\ közzétett határidőben lie nem adták, hogy 
j ezt a vallomásukat * nap alatt annyival 
I inkább adják be. mivel ellenkező esetben 
j adójuk a törvényben meghatározott sólyos 

következmények terhe alatt hivatalból 
log megállapittatni.

a* Uránia színházban ma délután 
j 4 órakor és este fél 9 órakor a kővetkező 
I i<reu szép és látványos képek kerülnek mü- 
! sorra. Kulin-fürdó, Bányaszerencsétlenség, 
j Bosszúálló szolgák, Saul és Dávid haragja,

Földrengés Nápolyban, Szerelmi kaland a 
1 vadonban, Lauchelot és Eliáua, Pali szőnyeg- 
1 tolvaj. Ajánljuk a közönség égy elmébe.

— Köszönet. „A szegény tanulókat se-

szár udvari főorvosa is ezen tulajdon­
ságát becsülte a legjobban, mikor azt 
irta róla, hogy „a kitűnő Ferenez József- 
k cseni viz használata különösen kellemes “ 

Vigyázni kell, hogy a kereskedések­
ben mindenkor valódi Ferencz József- 
keserüvizet kapjunk, mert ez az, mely­
ről a világ minden tájának orvosai és 
orvostanárai a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoznak,

Kelelőe szerkesztő:

Ur. M ÜLLEK JENŐ

I géiyző kör“ karácsonyi ruha kiosztásához 
I özv. Zeyk József né báró Kemény Emma 
! úrnő, dr. Jeuey Elekué úrnő 5—5 koronával 

járult hozzá, mely jótékony adományokért az 
egylet nevében hálás köszönetét mond i örök 
Bertalanné elnök.

_ Értesítés. Értesítjük a ref. egyház
választó-jogosult híveit, hogy egyházi törvé­
nyeink rendelkezései értelmében a presbi­
térium és képviselőtestület egy negyedrésze, 
valamint a számadó gondnok, megbízatásuk 
lejárván, uj választás alá kerülnek. A pres­
biteriem és képviselőtestület e választások 
idejéül f. évi deczembvr 11-én d. e. 11 őrá- 

1 ról (1 u 4 óráig tartó időt tűzte ki. A uV 
: Uisztásbau joguk vau .észtvenni az egyház- 
1 község összes választó-jogosult híveinek, még 
1 „edig nemcsak a férfiaknak, hanem minden 
t önjogu nőnek is. Választó-jogosult az, a k. 
i az egyházi közteherviselésben résztvesz, és 
i *.1Z egyházi rovatai és országos közalapi (do- 
: mesztika) tartozását 1900. évi deczember 
1 3i-ig kifizette, tehát a f. 1910. évet meg­

előző évekről hátraléka nincs. Nagyenyed, 
1910. deczember 2-án. Tisztelettel Ja ne.só 
Sándor lelkész, elnök. P« a r t fi a Zsigmond 

jegyző.

__ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóit, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyeg:!ijmentes. Le­
vélheti tudakozódásra szívesen vál .szolunk, ha 
postahelye" metlékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy üveges 2 üléses úri hintő és 
egy fedett kacii mincUettö jikarbin 
és egy pár lóaseresám 50“ u ar- 
engedményiiyel eladó. C/.1111 a kiadó­
hivatalban. 295 1—5

31 ü •297 1—11910, jksz,

Hirdetmény.
A kolozsvári ref. eg\házközség presbyte- 

riuma közhírré teszi, hogy a Dózsa Kalmán- 
fele hagyatékhoz tartozó ingatlanokul, úgy­
mint a nagyenyedi határban Nagyhorgos, 
Bükkös, Hoss/ualj és Felsőlövősziu dűlőkben 
fekvő 1703 17)4. 1711/i, 171 Da hl szám a 
tagositott ingatlanokat, valamint a 2408, 
2409. hr. szám alatti kertet és rétet önkén­
tes, nyilvános árverés utján öitikáron eladja, 
illetőleg haszonbérbe adja.
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Az árveres, melynek foganatosításával az 
tigyhaztamii'S Kégeni Uyövgy pénztárnok- 
«lámadógouduokát bízta meg Nagyenyeden 
a n-f. egybá/.tanács termében 1910. év 
deczember hó 17. napján log d. e. 10 
érakor megtartatni, hol az árverési feltéte­
lek is megtekinthetők.

Kólóméit, a vef. igyhaztanács 191'1 nov. 
3-án tin tóit illéséből.

Naei

Barabás Samu,
elnök

Koloxaváry,
reí. egyh. köze. fogondcok

MÚ föjÉM?

I

s )
Használjon,FeMer-fele Elsafluidot es Feller-féle Elsa- 
pliulákut, melyek egyedüli készítője Feller V lend 
udvari gyógyszerész, Slubica, Centrale 125 sz._ 

(Zágrábmegye)
I. A Feller-féle EUMluiii ínját lapaszialatunk sze­

rint fájdnlomesi!lnpit's, gyógyírt’. gyengeséget 
megszüntet-" halassal bir, gyorsan és biztosan 
gyógyít estiét, löszvényt, ideg gyengeséget, oldal- 
szúrást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derék 
fájást, atábát, bénulást, szó «fájást, migrant, sok 
irt meg min emlVctl betegségiéi megszabadítja 
az embert. A Fellet-féle Eleathiidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonal vagy hii- 
léstó! eredő bajok ellen is páratlan gyógyszer­
rel használjak. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupia 
vagy 2 speciális üveg béimenlre ö korona,

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan­
ság, veseég és, hányáéi inger, rosszullét, felhőié- 
gés, pufládtság, dugulás, aranyom bán tál mák 
és különbőzé tűn sziési zavarok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hashajtó 
Ke! arbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatokiéi és 
elintézzünk minden rendelési gondosan

Feiler V. Jenő gyógyszerésznek. Slubica,
Centrale 125. sz. (Zágrábmegye)

Eqy okos fej
torara™

tudja milyen nagy előnyökkel jár a tápszerek 
használata ; azok elsajátítása a háziasszonyok 

előhaladását bizonyítják.
A dr. Oet1 er-Me -flttípor, Ara 12 fillér,

helyettesíti az élesztőt, sülhetünk vele kalácsot, 
tortát, linezi tésztát és sok mindenféle süte­
mény éslészl.'t Használatával atézzta nagyobb, 
kellemesebb, jobb izii és könnyen emészthető.

A dr. Oetker-léle Putldlngpor, Ara 12 fillér,
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolcsóbb 
könnyű utánétket gyermek-kitek és felnőtteknek.

A dr Oetker-féle Vanlllla-Czukor, Ara 12 f.,
használható a csokoládé vamliázásához, Vud- 
dingboz, tejhez, krémekhez, máriáshoz stb., 
telje-en pótolja » drága vsnilliat. Egy csomag 
tartalma megfelel 2 — 3 iád jó vamlli inak. 

Meglel' ló használati ulasitAs minden csomagon 
olvsehai*. Minden fűszerkereakedésben kapható 

Reczept leírás ingyen. 2U0 10-26

Dr, Oetker A. Bielelald és Bécs.
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
B.-T. közhírré teszi, hogy részvénytőké­
nek 1000 darab ui részvény kibocsá- 
tása utján 600 000 koronára 
leendő felemelését ti folyó hó 4-én tartott 
rendkívüli közgyűlés elhatározta ti kö­
vetkező feltételek mellett:

1. A Nagyenyedi Kisegítő takarék­
pénztár részvénytőkéje 400.000 koro­
náról 000 000 koronára emeltetik 1000 
darab uj, 200 korona névértékkel bíró 
részvény kibocsátása utján, melynek már 
az 1911. évi jövedelemben a régi rész­
vényekkel egyenlően osztoznak.

2 Ezen uj kibocsátású 1000 darab 
részvényből 600 darabra a régi részvé­
nyeseknek elővételi jog biztosittatik, 500 
darab pedig uj részvényesek részére 
tart a tik fen.

8. A régi részvényesek minden 4 drb 
részvény után egy uj részvényre bírnak 
elővételi joggal, 800 korona átviteli ár­
folyammal Négygyei nem osztható szánni 
részvény után elővételi jog nem gya­
korolható.

4 Az elóvileli jog gyakorlására kitű­
zött határidőig a régi részvényesek által 
igénybe nem veendő kedvezményes árn 
részvényekre, továboá 500 darab, uj 
részvényesek számára fenntartott részvé­
nyekre az árfolyam darabonként 480 
koronában állapitlatik meg.

Igazgatóságunk fenntartja magának a 
jogot, hogy túljegyzés esetében az éló- 
jegyzők között a részényeket aránylago 

! san belátása szerint ossza szót,
5. A 2001—3000 folyó számmal és 

] az 1911 —1926 évekre terjedő szelvény- 
Ívvel ellátandó uj részvények is névre 
zclók lesznek.

6 Az előjegyzések az 1000 darab uj 
részvényre 1911. fanuár 16-án ' bezáró­
lag eszközölhetŐk a hivatalos órák alatt, 
az e. czélra kiállított kötelező nyilatko­
zattal.

7. A régi részvényesek ált .1 1911.
január 16-ig igénybe nem veendő rész­
vény eki e s az u j részvényesek­
nek f e n n t a r t a n d ó 600 d a r a b 
részvényre teendő e 1 ő j e g y- 
z é s a I k a ! m á v a 1 d a r a b o n k é n t 

ő légül 100 k o róna fi z e - 
e u d 6 be.

8 Az uj részvények ára 1911. feb­
ruár hó J-ig bezárólag teljesen befize­
tendő. A ki a befizetést ezen határidőig 
nem teljesíti, annak elővételi joga meg­
szűnik, részletfizetéseit a tartalékalap ja 
vára elveszti.

A befizetésekről elismervény adatik.
9. A névre szóló részvényeket 1911. 

évi május 1-től igazgatóságunk fogja 
kiszolgáltatni.

10. Az uj részvények után a 200 ko­
rona névértékelu felöl befolyó összegek a 
R T. tartalékalap növelésére fordulat­
nak, mellyel együtt intézetünk e g y 
millió koronát meghaladó állandó lö­
kével fog rendelkezni.

Kelt Nagyenyeden. 1910. november 7.
Az igazgatóság.

Megjegyzés. A részőnyek tinin kívül 
mán dij nem fog fizettetni, a részvények 
díjmentesen lesznek kiszolgáltatva,

ima

x .. ,
Köhögés, riikedtség'és_huiuV'clleiiJnlnesljubba

Réthy,S.I« cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­

tározottan H É T H Y-felel kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata vau.

22t 5—13 1 doboz <30 fillér.
Csak Réthy félét fogadjunk el!

Eladó ház.
Oyár-utezu 1. sz. alatt tevő házastelek 
külön is, esetleg az összes bútor­

berendezéssel eladó 
Értekezhetni ugyanott. ”96 i i

Ha egészség Van, 
minden Van!!

Az egészség egyik legszükségesebb 
fen tartója a jó víz. Különösen azon a 
helyeken, hoi a jó ivóvíz áldásait, nél­
külözik, m ásványvíz ne hiányozzék 

egy asztalról sem. — Ilyen a

Bölioltí broM lórii s,
mely kiváló nagy szénsav és lithium 
larialmu ‘ásványvíz. Kellemes izékéi és 
tisztaságánál fogva mint élvezeti viz,. 
úgyszintén borral és szörppel vegyítve 

kitűnő.
A Boholti korona forrás viz árai:
2 literes üvegben . . 30 fillér.
16 n „ • 26 „
l „ „ - 20 „

Kizárólagos elárusító hely Nagyenyed«
és vidéke részére:

Fenichel Lázár üzlete.?

m.

rr

a legjobbak.
m

KAPHATÓK 
hilf Nagyenyeden és vidéke

részére kizáróU,
a

Értékesítő Szövetkezetnél.

3

i
I

163 6 12
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ft agy karácsonyi vásár.
Az idény előrehaladottság;! és raktárom tulzsutoltsága miatt nagy

Karácsonyi vásárt
rendezek, hol az alább felsorolt összes raktáron lévé áruk gyári árban 
adatnak el, u, m, :

Óriási nagy választék férfi, tin és gyermek készm bakban, férfi, tiu es 
gyermek rövid és hosszú télikabátokban.

Nagy választék női és leány-kabátokban legújabb divat szerint; férfiingek, 
gallérok, kézelők, nyakkendők és kalapokba, i.

Óriási nagy választék hazai gyártmánya női, férfi, Hu és gyermek czipék­
ben és pedig:

1 pár férfi sevró vagy box ezipő l-só rendit minőség ő forinttól kezdve.
1 „ Hói „ „ n n n <• " * «
1 „ férfi bagaria bőrből fűzős vagy oztigos U'2f> „
1 n női „ „ „ 1* n

1 „ férfi és női hasított bőrből 2'75 „

ilyennek-ezipók 20— 26-ig 1 »
Kobrák-féle férfi és női box és sevró 0 » »

lüaigy választék bel- és külföldi ruhaszövetekben. 1B8
Saját szabómüheíyemden 24 órán belül bármilyen ruhát készítek,

Jelen kínálkozó alkalmat mindenkinek szives figyelmébe ajanlva, vagyok

kiváló tisztelettel

BÉR KOVITS RÉÍ íA,28? -4

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös teltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 

részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Lingner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;

8B6 LINGNER GYÖRG Y Nagyenyed. Telefon 15.

rg J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

MsjáPGyürnölcsfacsemeték
'00~^m 1 J 8étá||)fik d|82ll8erjek, tűlevelűek: kerltésnüvények,

bogyógyümölcsiiek stb.

, Szőlőoltványok. :r
e európai és amerikai sima gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

86 1-

:’>9S7—910. tkvi Hz.

Hirdetmény
l'elvnyvd község telekkOnyvei birtokszabá- 

lyozits következtében Ataiukitt.attak és «•/.- 
i-iittel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
ii'V.ve, amelyekre az 1886. XXIX . az 1889. 
XXXYlll.es az 1,891. XVI. t. ezikkek a tén>- 
ii gea birtokos tulajdonjogának bejegyzéséi 
I au delik, az 1892 évi XXIX. t. czikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé,
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
z, 15. és 17, Ü'-ai alajijilu, Ídeéttve -e

§-oknak az i889. XXXV 111. tez, 5. és ti. §§- 
intu és az 1891. XVI. tcz. 15.§-a a) pout- 
j i.ban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 
1389. XXXVIII. tcz. 7. g-a és az 1891. XVI.
Iez. 15, §. b) pontja alapján eszközölt be- 
) 'gyzesek, vagy az 1886. XXIX tcz. 22. §-a 
alapján történt wturtések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kereseteket 
hat hónap alatt, vagyis 1911. évi jttuins 
hó 5 napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 

; lósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
j hosszabbítható záros határidő eltelte után 

indított törlési kereset annak a harmadik 
I személynek, aki időközben uyilvánjogi jo­

got szerzett, hátrányát a nem szolgálhat,
2, hogy mindazok, akik az 1386. XXIX.

> ic/. 16. és 18. § áuuk eseteiben ide értve 
I az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. tcz. 5. 
j és ti. § atban foglalt kiegészítéseit is, a

tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy- 
! zése ellenében ellentmondással élni kiváu- 
i mik, írásbeli ellentmondásukat hat. hónap 

alatt, vagyis-1911. évi június hó 5. nap­
jáig bezárólag a telekkönyvi ht lósághoz 

1 nyújtsák be, mert ezen meg nem hoss/.ab- 
1 bű ható záros határidő letelte után ellent*
1 mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

o hogy mindazok, akik a telekkönyvi át- 
! alakítása tárgyában tett intézkedések által, 
j nemkülönben azok, akik az 1 és 2. pontban 
i körülírt eseteken kívül az 1892 XXIX. tcz. 
j szerinti eljárás és az ennek folyamán tör- 
j tent bejegyzések által előbb nyert nyilván- 
I könyvi jogaikat bármely irányban sértve 
i vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdou- 
j jog arányának az 1889. XXXVili. Ic/. 16-ik 
! §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 

találják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényükét a telekkönyvi h«'lósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1911, évi jtmlus 
hó 5 ik Hajijáig bezárólag nyújtsak be, mert 

I ezen meg nem hosszabbít ható záros határ- 
; idő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
i tévés bevezetéstől származó bárminemű igé- 
: nyékét jóhiszemű haimadik személyek ivá- 
j nyabau többe nem érvényesíthetik, az em- 
j luett bejegyzéseket pedig csak n törvény 
I rendes utján és csak időközben uyilván- 

köuyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak serei me nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek,
I akik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok ra- 
; tokát adtak át, hogy amennyiben azokhoz 

egyszersmind egyszerű másolatokat is csa­
toltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át 
vehetik.

Miről felek ér testit tetneU.
Nugyenyed, 1010, évi május hó 28-áti.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Welner,
1 294 2—3 kiv. járásbiró.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid", Bodoki .Salus“, Borszéki, Klópataki, Málnáéi borm, ^Iná81 ’ MU,|g(Jvi0o **Marién^badí

Bépáti Salvator, Siculia és Sztojkai hazai fonások, továbbá: Oarlsbadi G.csshnbl, (11^ ü viz ok 77Bonoegno é« Soltéra külföldi és végül: Ferenó* József. Horgony ea lgmand. koserüvízok. ji-i

NyopjfttoU a Nagyenyedi Könyvnyomda óh Papirárugyir Részvénytársaság könyvnyomdájában N»gy ny



5. o'da'. Közérdek. 91. szám

I
í

ezen hirdetést el 
olvasni' :

I . r
Minden hölgynek fonlos
Weiner Mátyás
, , 5 női divatáru ház a tan

II V It A r 1' s T, A I.. AniJrAnsj-ut '■> v/am
Ntnuuit'i'i 15 lel ko/. hv l.'v/eml.iir 84 i*
szoHiil|Stil «le-.') .-illik iiiellil' Iliül-it.Ilii"

karácsonyi vásárt
réii'lvz.

Eladásra körűinek:
Sport 11anel j«> uiitic-cgu . most I < *•' k..
Angol Illanni sídét *. Im ki-ii most 
Zsinór harchet tuii-k s .-avi'1- nj minták most 
Levantir kretonj jót uiosltn'ó áld) ni.most in ■

kr.Most) üelainok rcm-k minin mint 23-21

Salvem ruha I■iszol] miinl-n s/iié - n most nil iN, ki
’ és 1,-ljoub

j20 óin széles gyöugysrövesii és tllagonnl 
kamgarn minden szinhon most 49-5S ki s inljobb. 

13Ö cm széle* angol kelnie szürke nrnya-
lalokbati most 45-55-65 kr, és feljebb,

120 cm. széles női posztó sötét szinekbnn
most 49-tiö knijo/.nrig.

li-iti v n. széles zsolnai gyártmányú, angol 
ízlés ni in készüli kosztümé kelme, előbbi ára 3 Irt 

most 1.75 kr, 2 — forint.
Bársony újdonságok kosztümé, pongyola és

blúzokra, most 66-75 es 98 kr.
Kívánatra mintákat vidékre ingyen és bérmentve 

szívesen küld.
20 koronán felüli megrendelésekéi bőmtől ve szállít.

n.

A legújabb rendszerű motorcséplőkeszletek, nnábbá 
a legjobb benzin, nyersolaj és szlvógázmotorok, 
valamint teljes malomberendezések legolcsóbban

írebitsch Gyula JL
Budapest. VI , Eötvös-utca 42. kaphatók.

Teljes jótállás ! Krinnnyii részletfizetés '
256 5— Ili Árjegyzék ingyen !

Mp* Kién jóhiiií o/.ég motorai könnyű kez- lésük 
és nagy erökifcj'éaiik folytán az egész országban 
nagy elterjedésnek s közkedveltségnek örvendenek,

BUTOR-EE
a’- - :

E
e.G v ’ _y .l v y
\T:.T --
-C--

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

NAGYENYED, Rózsa-utcza,
a vármegyeházzal szemben.

KivitIlnI mindennemű épületmunkakat. 
Koszit os raktáron tart nngj válasz­
tókban saját műhelyében k,.-zult teljes
lakásberendezéseket ininil.-ii sülben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy adott tervük 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a leginesszebhllHMiii jótállást 
vAlmija. Nagy vál i<ztek vas- es réz- 
bútorokban, úgyszintén mindennemű
-------  kárpitozott bútorokban-------

11)4 -•'&

••••••

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 12-lg,

d u. 3 4-ig.

#••••••!

Részvénytőke 400,000 kor. Tartalékalap 210,000 kor,
................. „lim,II,II,HUH,a,..................lim«.....iimiimiimmiimm......mi

rl„ . kölesönt ad Iwtáblássásra, megfeleli kezességre, fclOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitem pénzintézetek 
részvényeire.

VáSáíO* ^ ftiad értékpapírokat.
.... elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 

L8l6tD8 érzési dij mellett.
I ri a n A kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

szerint legelőnyösebb feltéte­
le.

Állandó betétet * *egkedve-/,6bb kamatláb melleti fogad el.

1/Alt Abat az összeg nagysága 
YdllUadl iejj mellett számitól

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt

I I I

TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesarukat
nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik

r A
, HIRDETÉSEK
X_______ ______ ___ __ __________

* legolcsóbban •»

8 lap kiadóhivatalá­
ban vétetnek fel,

A______________)

Oh jaj

X Megtojt ez az 
H atkozott köhögés,

Köhögés, rekedtseg és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Mgver

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő Ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
I’róbn-doboz CIO lillfÁr. 

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár

M

Egger mellpaszllllája
csakhamar meggyógyított.

Nagyenyeden kapható:
Budapest, VI , Váczi körút 77.

IJ. Kovács József örök. Bethlen list bor gyógyszertárában
m

Dr. Odor Béla gyógyszertárában.

eeeeeeeees
1 MARI >SÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR I
1 KÉSZVKNVTÁR3ASÁG T,,m„k„,p, |

E I Itv'uo kínom, M AROSIU VÁ RT. i't/úo koto.,», g*
®----------------------------------------------------------------------------------------------  W

E
^ l-VgUl-kozik: gg

Váltók leszámítolásával (kezeseit és bekebelezett). 28
E TÁrlaevMooo (»moftisaciós) kölcsönöket nyújt földre -100 koronától feljebb E 

I Ul lootloaoS io~(i5 évig terjedő időre. ^
E Rntótolvot elfogad könyvecskére es folyószámlára. Hetetek után nettó SbVAvOt 
Ki D6t6t6K8l |jzet. Nagyobb ősszegtt betétek után 58A"/o-ot ad. A betéti kamatadót, Q 
yge az intézet sajátjából fizeti. Betéteket felmondás nélktil is ki tizet,
m ÉrfAlyn-nnlrrvly vételével es eladásával és killáit* előlegezésével. Rímek és kill- gg 
^ Ll lcKpd|JII UK fftidi pénznemek, valamint szelvények beváltásával. gg

E Előlegeket nyújt raktári es egyéb árukra. |||
E Yólnrrncvtáluo előleget nyújt arany , ezüsttárgyakra és ékszerekre, sorsjegyekre. ° 
í$í ^-dlU^UoZtdiyd évtélcpapivokva és egyéb ingóságokra.


